

泰山很高,爬得很累,但是站在山顶,明白了"站得高,望得远"的真正含义。旅途中充满了无限生动的教育,是让孩子全方位认识、理解世界的最佳途径。孩子们在路途中拥有了更丰富的见识,更宽阔的眼界,更深远的视野。

回忆泰川之旅

鄞州区华泰小学东校区503班 毕子琪(证号2206932) 指导老师 夏春

每个人都有自己不同味道的回忆,有的辛,有的酸,有的苦,有的辣, 还有的甜。今天,我就追忆一段令人 难以忘怀的经历——泰山之旅。

那是暑假的一天,爸妈带我来到了山东泰山。听说泰山很高,要爬一天呢!第二天一早,我们便出发了。上山路途中,我一边欣赏一边爬。小路两侧,树木郁郁葱葱,它们争先恐后地伸出树枝来,向我们展示着风采。山腰,泉水汩汩地流着,发出"哗哗"的水声,甚是美妙动听。一开始,我还兴致勃勃地欣赏着,不一会儿,就气喘吁吁地只顾爬山了。

我蹦着跳着往前走,心想:我一定要爬上山顶,感受一下"站得高,看得远"。可爬到半山腰,已经上气不接下气了,腿上像绑了两块千斤重的铁块似的。我在路边的一块大石头上坐下来休息,不肯走了。爸爸妈妈走过来对我说:"你刚才不是还信心满满的吗?做事不能半途而废,再说了,你不是想站,怎不是起身,三步并作两步地走,把爸妈甩得老远,不久就到了山顶。

山上的风景可真美啊!山下的 树木翠绿翠绿的,一座座高架桥横 跨整个城市,像一条条巨龙。远处, 蓝蓝的天,白白的云,在头顶,又似 乎在身边,像仙境一般。

回忆那次泰山之旅,真是收获 满满。以后,我还要继续去了解"站 得高,望得远"的真正含义。

游天台山大瀑布

鄞州区宋诏桥小学404班 王燕楠(证号2202762) 指导老师 张静微

去年10月,我去了天台山大瀑 布

大瀑布非常壮观。它高365米,最大宽度90米,从两山之间飞流而下,真是"飞流直下三千尺,疑是银河落九天"呀!瀑布如雄鹰般俯身冲下,发出巨大的响声。

大瀑布的水非常清凉。炎炎夏日,大家都走得满头大汗,有的人双手捧起一把水就往脸上泼,大声说:"真凉,好舒服呀!"有的人把矿泉水和水果浸在冰凉的水里,没过一会儿就可以喝上冰镇的矿泉水了。还有一些小朋友直接把脚伸进水里去了,玩得不亦乐乎,都不肯离开了。

大瀑布还非常美丽。瀑布的水流经过风吹,扬起无数水汽,像轻烟般缓缓上升,在太阳的照射下出现了一条条美丽的彩虹。大家都纷纷和彩虹合影。我也站在两条彩虹相交的下面,让妈妈帮我留下美丽的画面。

记宁波植物园常花

鄞州区堇山小学404班 何雨桐(证号2219609) 指导老师 杨挺

到达植物园后,我一下就被一大片郁金香吸引了。绿绿的叶,衬着鲜红的花朵,我不禁凑近闻了闻,一股香味扑鼻而来,淡淡的花香,夹杂着一丝草本芬芳,沁人心脾。

远处有一片油菜花,仿佛一片 镀金的毯子,又点上了一点绿。走 近了看,一束束油菜花开得正旺, 还有蜜蜂在一朵一朵地采蜜。

走入一条小路,身边流淌着一条小河,一座石桥横跨在河上。岸边柳如眉,正如李益笔下的柳树,"金谷园中柳,春来似舞腰"。一条条翠绿的柳条随风而舞,如烟如雾。

岸边,还有一棵棵樱花树。樱花密密地挤在树枝上,害羞地红了脸,花蕊旁泛起一团团红晕。它们远看一片粉,近看却像群星一般。

一块块方正的石头,立在河边;一片片树荫,洒在河面。

园林里静悄悄的,鸟儿有时叫 几声,小蝴蝶飞过花海,阳光将它 包裹住,通身像镀过金一样。

大自然是一个神奇的大花园, 我们要珍惜它,爱护它。这样,大自 然就会用美丽的景色、可爱的景色 来回报我们。

肥力.峰山

鄞州区首南第一小学404班徐佳芸(证号2204882) 指导老师 茅琳霞

阳光明媚的星期六早晨,我们 在九峰山脚会合后,便开始登山。

登山一开始,我们就像铆足劲的牛一般冲上山去,跨过草地,绕开树枝。到了半山腰,我们渐渐体力不支,疲惫感顿时席卷而来,从灵活的小猴变成笨重的大棕熊。到了斜坡处,我大吃一惊,这坡基本全是沙子,只有几块落脚石,这怎么爬上去呢?有几次,我重心不稳,差点滑下斜坡,而同行的大人三步并作两步冲上来,扶住我,并拍拍我的肩膀说:"加油!"最终,我们顺利地爬上山峰,正所谓"会当凌绝顶,一览众山小"啊!

这次爬山,我悟出了一个道理:世上无难事,只怕有心人。



日落

鄞州蓝青小学 406 班 陈泽馼(证号 2204669)



走马塘老屋

鄞州区钟公庙实验小学503班 周峻灏(证号2205560) 指导老师 汪风峰

古村梅花

鄞州区下应中心小学 401 班 谢梓妤(证号 2207126) 指导老师 叶莹超

傍晚,我去了趟西江古村。

那是一个明清时期的村落。青的砖,旧的瓦,以及那布满青苔的石缸。走在青石板铺成的长廊里,我深入其中。抬起头,前面是一座古桥,本不想上去,却被对岸的梅花吸引住了,便不自觉地迈开了步子……

此处的梅花与他处的不同,每 根枝干都是笔直的,错落有致,可 看起来并不是那么刚劲有力。而枝 干上的梅花也是那么柔嫩,风一 吹,全散了。

脚下的青草地上,全是星星点点的花瓣,美极了。我不敢踏上去,怕把它们踩坏了,踩乱了。

现在的梅花,几乎都是盛开的。此处的梅花,却还有几朵在含苞待放着。我渐渐地凑了过去。粉嫩嫩的花瓣衬着金黄的花蕊,掩着它,裹着它,就算有一层脱落了,还有另一层坚持着。当然,花托也在努力着。一般,一个枝头,有三四朵梅花开着;从里到外,从浓到淡,竞相争艳。这朵朵梅花,重叠在一起,静静地,凌乱中带着几分有序,玉立在岸边。

我恋恋不舍地离开了古村。

日出則景

鄞州蓝青小学 501 班 韩天山(证号 2204708) 指导老师 戴娇娜

在清晨,有种美景叫做日出。

太阳公公刚刚睡醒,懒洋洋地从东边慢慢地走过来,那时看到的只是露了半个身子的太阳轮廓,颜色也是浅浅的红色,红中还微微地带点黄色。太阳公公走得很慢,过了许久,颜色终于从橘红色变成了整个红色的半圆盘。这时,东方一点儿一点儿地泛着鱼肚白,整个天空染上微微的红晕,天边开始出现红紫红紫的彩云。

又过了些许时间,这时的太阳终于如同肩负重荷似的,艰难地爬上天空。又过了些许时间,太阳终于变成了一个满盈的圆。不经意间,已经快速地整个溜了出来。我推开家里的阳台门,阳光肆意地照进来,我又索性走出房门到了户外,外面已经遍地洒满了阳光,仔细看过去,就连树叶上也有了金灿灿的阳光,那种太阳光的金黄与枫叶的红黄、银杏叶的金黄都不太一样。那阳光照在身上,像冬天里点燃的篝火,不仅暖了表面的空气,更暖到了心里,那么舒适,那么柔软,那么亲切,那么温暖……

在清晨时分慢慢升起的太阳, 是那么美,不仅形状、色彩多变,而 且整个感觉也是令人陶醉和心旷 神怡的。

组稿老师 董笔峰

梁祝公园之旅

鄞州区惠风书院401班 林书蕊(证号2205950) 指导老师 王佳楠

我一走进梁祝公园,就直往 化蝶广场上跑,那里有一个大池 塘,中央矗立着梁祝二人的石 像。我正看着,一阵忧伤柔美的 音乐缓慢响起,水流也随之翩翩 起舞,化成蝶状,又突然掉落,音 乐也逐渐步入高潮,如泣如诉, 向游客讲述着梁祝的爱情故事。

我接着上了玻璃栈道,走在玻璃上,我胆战心惊,一阵大风吹来,我打了个哆嗦,死死抓着栏杆,靠着墙角坐在栏杆边,一步也不敢动,生怕被大风给着。后来,风停了,我才敢扶着杆小心翼翼地走,举步艰难,利走。后来,风停了,我对敢扶着电速般前行着,原本几秒钟就可十起完的路程,我却足足走了,玩好钟才到。还有人在那边是大班对到。还有人在那边看眼,一个小哥哥猛推了他玩,只见一位叔叔穿好装备,问一把,他顿时坠落下去,尖叫声充满整个公园,刺激极了!

我还玩了彩虹漂流。我穿好雨衣,轻轻登上皮划艇。一路上,皮划艇像淘气的孩子似的,东碰西撞,震得我险些落水,激起的水花溅到我的脸上,凉丝丝的。下面风景甚好,一条小船在河上驶过,河旁杨柳依依,一群鸭子在岸上休息,欢乐地唱着歌。

这就是梁祝公园,欢迎大家前来游玩哦!

游非遗馆

鄞州蓝青小学 402 班 佘昕昱(证号 2204575) 指导老师 金晶

今天,我来到了鄞州非遗馆, 看了许多历史悠久的鄞州非遗。

让我印象深刻的是"农/渔船制作"、"做香囊"这两个项目。

关于做船,我对于它跻身非遗有所惊讶,可我看了介绍才发现:这艘船是用纯木拼接,且不用胶水!于是,我怀着敬佩的心情,买了一个乌篷船拼接套装尝试了一下。事实证明,要专注,有耐心,才能拼好一艘船。我拿着拼好的小船,也怀着敬佩的心情离开了。

我对做香囊印象最深,缝香囊时需要一刺二绕三拔。刺要刺里面,不能刺外面;绕要绕仔细,不要让针刺到你;拔要拔得长,不要让剩下的线停留在上一个针头。听制作香囊的奶奶说,别看香囊只有半个巴掌大,做好一个也要花上一天的工夫呢!

其实,除了这两个项目,还有"骨木相嵌"、"箍桶制作"、"面塑"等等,它们传承了匠人精神,我们要把这种精神发扬光大。